

合力拼搏 只为圆梦

创建省级文明城 冲刺满月来盘点

□晚报记者 彭慧

先向市容环境“开刀”

3月11日，创建省级文明城市的“集结号”响彻周口大地，一场戮力同心的攻坚战在我市轰轰烈烈地拉开了大幕。

为确保创建工作成功，周口成立了高规格的创建工作指挥部，市委书记、市人大常委会主任徐光任政委，市长刘继标任总指挥长，下设7个重点工作组、宣传组、督导巡视组，分别由市委常委任组长，负责创建工作，形成了“党委统一领导、党政齐抓共管、创建办协调指导、部门狠抓落实”的工作格局。

创建工作进入冲刺阶段刚满一个月，围绕创建省级文明城市“测评体系”中的八大项目、25项测评指标，全市各级各部门合力攻坚，携手共建。以下本报从八大项目中的市容环境、窗口单位、市场秩序等方面，着重盘点这一个月来的工作进展，望难点项目成为加分项目、让重点区域成亮点区域。

一直以来，我市虽然在城市管理上作出了诸多努力，但成效并不明显，群众颇有怨言。

“创建省级文明城市过程中，周口没少花力气，但成效不明显，问题在于追求目标不高、管理标准太低、激情担当不够。”市委书记、市人大常委会主任徐光一语点破我市创建工作症结所在。

市容环境秩序，是城市面貌的最直观表现。长期以来，治理各类乱象是城市管理最

难啃的“骨头”。市容环境工作组从民情民意入手，将扬尘治理、渣土车治理、户外小广告清理作为工作重点，对大庆路油田、一峰商场周边、工农路、莲花路等16个区域列为近期整治工作重点。

此外，市城管局定期组织督查组，对中心城区市容环境管理、交通秩序管理和渣土专项整治进行现场考评，联合四个区城管部门，整治中心城区主要道路、贾鲁河两岸等重点区域，并联合市环保局开展大气污染防治

工作，责令露天烧烤摊点限期内更换使用无烟环保烧烤设备。

为确保中心城区在建项目实现“6个100%扬尘防控要求”全覆盖，市住建局督促各建筑工地，硬化工地出入口、增设车辆冲洗设备，规范渣土处置流程。同时，联合我市城管、交警部门，加大查处运输车辆抛洒滴漏行为，目前已查扣违规渣土运输车辆10余辆。

严查交通违法行为

3月23日，我市“文明城市文明交通”主题创建活动启动仪式在市区五一文化广场隆重举行，启动仪式上，有关部门倡议广大市民积极响应市委、市政府创建文明城市号召，开文明车、行文明路、做文明人，自觉遵

守交通法规、摒弃交通陋习，共同打造文明交通环境。

同时，我市交警部门开展严格取缔非法载客三轮车，严厉查处各类交通违法行为，对中心城区占用公共停车位、占道经营、乱

停乱放等违法行为进行整治。此外，启动了七一路交通改造提升工程，在中州大道至六一路段划定停车场、安装交通隔离护栏，设置电子警察监控设备、违法停车抓拍等。经过集中整治，交通秩序得以很大改善。

窗口单位全面自查

针对窗口单位点多面广、任务繁重、创建分值占比大的特点，根据《周口市创建省级文明城市窗口单位工作任务分解表》，我市把车站、医院、商场、宾馆酒店、餐饮以及行政服务类窗口单位纳入测评范围。

按照要求，各窗口单位对照分值先自

评，对照目标找差距，查漏补缺，并实行“挂图作战”，对各项指标完成情况倒排进度，明确时限节点和要求。

4月7日下午，市委主要领导带领窗口单位工作组相关人员，到周口迎宾馆、周口饭店、汉庭酒店、美林国际酒店、周口客运中

心站、周口客运总站、周口火车站等窗口单位实地督导检查，对硬件设施简陋、老化、损毁，未在显著位置放置文明城市标语，服务意识和管理水平达不到要求等问题，督促各单位抓紧整改，抓好落实。

清理规范市场秩序

市工商局、市食品药品监管局、市城管局、市质监局、市发改委等成员单位各司其职，对中心城区范围内的商场、超市、农贸市场等进行了全面排查、调研、清理、规范和整治。

针对市场秩序整治中突出的食品安全问题，市食品药品监管局加大了市场监管力

度，严厉打击销售过期、变质和有毒有害食品的违法行为。3月10日起，在全市范围内集中开展为期半年的“餐桌安全治理行动”。同时，对药品行业开展药品溯源查询检查，对中心城区的药品经营店进行拉网式检查。

为推进诚信建设，市工商局对“百城万

店无假货一条街”98家经营户进行认真排查，尤其是对各经营户的主体经营资格是否合法有效、是否经销假冒伪劣商品、是否在经营中有不文明行为等进行检查和调查。同时，召开评选“文明工商户”活动动员大会，积极引导激励经营户诚信守法经营，提高文明服务意识。

四区创建红红火火

为全力解决“脏乱差堵”，川汇区坚持治标与治本相结合，对汉阳路、中州大道、大庆路、八一大道等重点路段，集中治理占道出店、马路市场、乱摆摊点等行为。同时开展“五评”活动：即“小手拉大手”文明少年评选活动、“一个好媳妇文明一家人”文明媳妇评选活动、“我的城市我做主 文明建设我先行”文明青年评选活动、“创文明单位树良好形象”文明单位评选活动、“搞好门前三包我为文明作贡献”文明商户评选活动，提升全社会文明素质，形成创建合力。

市经济开发区对南十九路等6条主次干道和3个出入口进行了提升改造，加快南

十二路、开来路拆迁建设；在道路交叉口、广场等重点场所实施绿化，新增绿化面积1.6万平方米；加快人防、技防设施建设，投资1600万元，建监控中心，安装摄像头580个，基本实现全覆盖，群众安全感提升；加快民生项目建设，实验小学、韩营小学和高庄小学改扩建项目已全面启动，市经济开发区敬老院完成提升改造，一批“两小市场”、垃圾中转站和公厕正加快推进。

东新区开展了全方位专项整治行动，对大庆路罗庄段、庆丰路史滩段、万庄段，周口大道吕庄段集中清脏治乱，对中心城区主次干道的出店经营、私搭乱建、“两违”建筑进

行清理拆除；对文昌大道、中原路、庆丰路等十余条道路残缺绿化带进行补栽，目前补栽5000平方米，种植各类树木3000余株；召集昌建地产、建业森林半岛等9家正在施工的地产企业，要求做好门前五包，周边绿化亮化，刷写宣传标语等，目前建业、昌建地产街头绿地建设正在实施。

周口港口物流产业集聚区加强对两个集贸市场——李埠口和苑寨市场的治理整顿，整治出店经营、清理户外小广告。对建筑施工工地规范施工保洁，渣土车外运要喷水，采取加盖等措施，同时每天两次对路面洒水，确保渣土车辆不抛洒扬尘。